

**Protokół nr 2/2018**  
**z XLI sesji Rady Miejskiej w Serocku w dniu 26 lutego 2018r.**

Sesja odbyła się w Urzędzie Miasta i Gminy Serock, ul. Rynek 21.

Początek sesji o godz. 14.00.

Obecni radni wg załączonej listy obecności (zał. nr 1).

Obecni zaproszeni goście wg załączonej listy obecności (zał. nr 2).

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności (zał. nr 3).

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu XL sesji Rady Miejskiej w Serocku.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Serocku o działalności między sesjami.
5. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Serock o działalności między sesjami.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Serockiego bonu żłobkowego”.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o wyniku wyborów uzupełniających do organu jednostki pomocniczej sołectwa Zabłocie.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału gminy Miasto i Gmina Serock na okręgi wyborcze w wyborach do Rady Miejskiej.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawa własności nieruchomości położonej w obrębie Jadwisin przy ulicy Książęcej.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Serock – obszar A2.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania rondu na terenie gminy Serock w obrębie Wierzbica nazwy „Rondo Rotmistrza Witolda Pileckiego”.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiany gruntów położonych w Serocku.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiany gruntów położonych w obrębie Stasi Las gm. Serock.
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
16. Sprawy różne.
17. Zamknięcie sesji.

**1.**

**Otwarcie sesji**

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Witam na XLI sesji Rady Miejskiej w Serocku niniejszym otwieram posiedzenie. Serdecznie witam Pana Burmistrza Sylwestra Sokolnickiego. Witam serdecznie Państwa radnych. Witam serdecznie przedstawicieli jednostek pomocniczych Miasta i Gminy Serock, sołtysów, kierowników jednostek organizacyjnych Miasta i Gminy Serock. Witam kierowników komórek organizacyjnych w Urzędzie Miasta i Gminy Serock, witam Pan Burmistrza Zająca, Panią Skarbik, Pana Sekretarza, pracowników Urzędu Miasta i Gminy Serock. Szczególnie serdecznie chciałem powitać Pana sołtysa Przybysza, przyjął zaproszenie na sesję mimo, że nie dłużej jak przed tygodniem uczestniczyliśmy w obradach zebrania sołectkiego, w którym to Pan sołtys po wieloletniej służbie na rzecz swoich mieszkańców złożył mandat i dokonany został wybór nowego sołtysa Pani Marzena Derlach, którą mam zaszczyt serdecznie powitać w gronie sołtysów. Poproszę na środek Pana Jerzego Przybysza, chcieliśmy Panu serdecznie podziękować. Próbowałem ustalić ile lat był Pan sołtysem, wiem, że było to kilkadziesiąt lat. Jest to dla mnie zaszczyt, że mogę te słowa uznania i podziękowania skierować, jest Pan wzorem dla wszystkich nas tu obecnych swojego społecznikowskiego podejścia. Za to wszystko chciałem Panu serdecznie podziękować, ta praca zostanie we wdzięcznej pamięci mieszkańców, naszej i wszystkich tu obecnych. Podziękowaliśmy na zebraniu sołectkim w obecności mieszkańców, ale uznaliśmy z Panem

Burmistrzem, że jest to konieczność, żeby podziękować wobec wszystkich i teraz jest odpowiednie miejsce aby to uczynić. Proszę przyjąć wiązanek kwiatów, dziękujemy jeszcze raz”.

***Burmistrz Sylwester Sokolnicki***

„Z Zabłociem jestem związany emocjonalnie i zawsze tam z miłą chęcią wracam. Pan Jerzy Przybysz zawsze służył radą, chętnie porozmawiał, dobrze wykonywał swoją pracę. Jeszcze raz w imieniu urzędników serdecznie dziękujemy. Warto teraz wykorzystać ten czas, nowy etap w swoim życiu, z tytułem sołtysa ale już bez obowiązków. Życzymy wszystkiego dobrego”.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Na zebraniu sołeckim została wybrana nowa Pani Sołtys, Pani Marzena Derlacz, jest dzisiaj z nami na sesji po raz pierwszy w tej roli. Chciałbym Panią również serdecznie zaprosić na środek, mamy nadzieję na co najmniej tak dobrą współpracę jak z Panem Sołtysem, dziękujemy za obecność. Proszę przyjąć kwiaty”.

**2.**

**Przedstawienie porządku obrad**

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Obradujemy w składzie 14 radnych (nieobecna radna: Agnieszka Oktaba), co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Wraz z zaproszeniem na dzisiejszą sesję otrzymaliście Państwo porządek obrad. Chciałbym zapytać czy są propozycje zmian do jego treści”.

***Radny Sławomir Osiewała***

„Chciałbym złożyć wniosek o zdjęcie z porządku dzisiejszych obrad pkt. 9 - *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału gminy Miasto i Gmina Serock na okręgi wyborcze w wyborach do Rady Miejskiej*. Uzasadniając ten wniosek chciałbym zwrócić uwagę, że zgodnie z wytycznymi Komisarza Wyborczego, gmina będzie musiała podejmować jeszcze jedną uchwałę odnośnie granic obwodów wyborczych, ponieważ konieczne jest podjęcie uchwały odnośnie okręgów wyborczych oraz obwodów wyborczych. Przygotowując się do tej sesji odnośnie tej uchwały mam pewne wątpliwości co do ilości mieszkańców jaka została podana w treści uchwały, w związku z tym chyba lepiej byłoby odłożyć ten temat do następnej sesji na której będziemy omawiali obwody”.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie zmianę porządku obrad sesji polegającą na zdjęciu z porządku obrad pkt. 9 - *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału gminy Miasto i Gmina Serock na okręgi wyborcze w wyborach do Rady Miejskiej*.

**W głosowaniu**

Zmiana porządku obrad została odrzucona, nie uzyskawszy bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady. W głosowaniu- 5 głosów za, 4 głosy przeciw i 5 głosów wstrzymujących.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie porządek obrad w niezmienionej postaci.

**W głosowaniu**

Porządek obrad został przyjęty przy 10 za, 1 głosie przeciw i 3 głosach wstrzymujących.

**3.**

**Przyjęcie protokołu z XL sesji Rady Miejskiej w Serocku.**

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Czy są uwagi do treści protokołu? Nie widzę zgłoszeń. Oznacza to, że trybem przewidzianym statutem protokół został przyjęty bez uwag”.

## 4.

**Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Serocku o działalności między sesjami****Przewodniczący Rady Artur Borkowski**

„Chciałbym przedstawić Państwu pisma, które w okresie między sesjami wpłynęły do Przewodniczącego Rady Miejskiej (załącznik nr 4):

Lp.	Wnioskodawca	Treść pisma
1.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo dot. wytypowania przedstawiciela komisji Rady Miejskiej w Serocku w związku z ogłoszeniem naboru na stanowisko Dyrektora Centrum Kultury i Czytelnictwa w Serocku.
2.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo dw. Rady Miejskiej kierowane do Dyrektora Oddziału Regionalnego Agencji Mienia Wojskowego w Warszawie dot. udostępnienia lokalu w Zegrzu na działalność leczniczą.
3.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo dw. Rady Miejskiej kierowane do Zarządu Powiatu Legionowskiego oraz Dyrektora Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie dotyczące opracowania dokumentacji technicznej budowy skrzyżowania o ruchu okrężnym w Szadkach.
4.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo dw. Rady Miejskiej kierowane do GDDKiA oraz Komendy Powiatowej Policji w Legionowie dot. podjęcie działań zmierzających do zredukowania liczby wypadków na DK61 w Zegrzu.
5.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo dw. Rady Miejskiej kierowane do Głównego Inspektora Transportu Drogowego dot. bezpieczeństwa ruchu drogowego w rejonie skrzyżowania DK62, DW622, DP1804 w Szadkach.
6.	Urząd Miasta Legionowo	Zaproszenie na szkolenie w związku z planowanym wprowadzeniem ustawy o jawności z życia publicznego i zmianą przepisów dotyczących składania oświadczeń majątkowych
7.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo dot. dopłaty do radiowozu dla komisariatu Policji w Serocku.
8.	Radny Mariusz Rosiński	Pismo dot. dopłaty do radiowozu dla komisariatu Policji w Serocku.
9.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Sprawozdanie za 2017 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez gminę Miasto i Gmina Serock.
10.	Radny Krzysztof Bońkowski	Pismo o informację i podjęcie działań w zakresie wymiany pieców na gazowe.
11.	Radny Krzysztof Bońkowski	Pismo dot. aktualizacji uchwały w zakresie dofinansowania na wymianę pieców.
12.	Radny Krzysztof Bońkowski	Wniosek dotyczący zgłoszenia na szkolenie w zakresie wystąpień publicznych.

13.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo kierowane do Komisji Kultury, Oświaty i Sportu dot. hali sportowej przy szkole w Serocku.
14.	Radny Mariusz Rosiński	Pismo dot. przesłania pisma z grudnia 2017 r. Związku Zawodowego Nauczycieli ZNP w sprawie podwyżki wynagrodzenia dla pracowników obsługi i administracji szkół oraz dodatków funkcyjnych nauczycieli
15.	Komisariat Policji w Serocku	Odpowiedź KP w Serocku w związku ze złożoną interpelacją przez radnego M. Rosińskiego.
16.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Pismo dw. Rady Miejskiej dot. I etapu gazyfikacji terenów wsi Łacha, Gąsiorowo, Nowa Wieś, Cupel, Kania Nowa, Kania Polska na terenie gm. Serock
17.	Andrzej Kalinowski Pełnomocnik powiatowy PiS	Pismo dot. przesłania nagrania z XL sesji Rady Miejskiej w Serocku z dnia 29 stycznia 2018r.
18.	Komisariat Policji w Serocku	Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania KP w Serocku.
19.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Podział gminy na okręgi wyborcze.
20.	Radny Mariusz Rosiński	Wniosek dot. remontu i poprawy parkingu przy ul. Pułtuskiej 25 i 27.
21.	Radny Mariusz Rosiński	Wniosek dot. bezpieczeństwa mieszkańców ul. Ogrodowej w Serocku
22.	Rafał Tyka Pełnomocnik PiS w gminie Serock	Wniosek dot. przesłania nagrania z XL sesji Rady Miejskiej w Serocku
23.	Rafał Tyka Pełnomocnik PiS w gminie Serock	Wniosek o podjęcie działań pozwalających na relację na żywo w Internecie obrad z sesji i komisji Rady Miejskiej w Serocku
24.	Radny Krzysztof Bońkowski	Dw. Rady Miejskiej prośba o weryfikację możliwości wsparcia seniorów.
25.	Burmistrz Miasta i Gminy Serock	Prośba o opinię właściwej komisji Rady Miejskiej w Serocku w kwestii powołania na stanowisko Dyrektora Centrum Kultury i Czytelnictwa.

W okresie między sesjami odbyły się posiedzenia stałych Komisji Rady (załącznik nr 5):

Lp.	Nazwa komisji	Data posiedzenia Komisji	Tematyka komisji
1.	Komisja Rewizyjna	15 lutego 2018r.	-kontrola dofinansowania wymiany systemów grzewczych na systemy proekologiczne na terenie gminy Miasto i Gmina Serock
3.	Komisja Wspólna	21 lutego 2018r.	- omówienie projektów uchwał

### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Szanowni Państwo, korzystając z przywileju otrzymywania wielu zaproszeń, bardzo serdecznie za nie dziękuję, staram się być tam gdzie tylko jest możliwe. Odniosę się do dwóch ważnych w tym okresie wydarzeń. Pierwsze, o czym już wspominałem, spotkanie w sołectwie Zabłocie, gdzie wybrano nowego sołtysa Panią Marzenę Derlacz. Drugie wydarzenie to Konferencja, na której inaugurowaliśmy obchody 100-lecia Odzyskania Niepodległości. Po wielkim wydarzeniu jakim było 600-lecie nadania praw miejskich Serockowi, jeszcze nie zdążyliśmy ochłonąć a już wchodzimy w kolejne wielkie wydarzenie. Myślę, że będziemy w stanie dźwignąć ten przywilej i w równie godny sposób uczcić te obchody w naszej gminie. Konferencja zorganizowana przez Pana Burmistrza była tego znakomitą namiastką, myślę, że każda osoba, która brała w niej udział, miała szansę przyjąć niesamowitą, bardzo ciekawą dawkę wiedzy, na temat historycznej rzeczywistości na terenach Miasta i Gminy Serock. Warto to zgłębiać, propagować. Ciągle mam poczucie, że my dopiero raczkujemy w tej materii, że umysły zwłaszcza tych młodych mieszkańców nigdy nie miały szansy przyjąć tych szczegółów. Dziękuję Panie Burmistrzu, propagujmy to, niech te wydawnictwa będące podsumowaniem każdej takiej konferencji będą rozpowszechniane wśród mieszkańców i nie tylko. Nie jest to jedyne wydarzenie którym chcemy uczcić obchody 100-lecia”.

## **5.**

### **Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Serock o działalności między sesjami.**

#### ***Burmistrz Sylwester Sokolnicki***

„Zaczęliśmy ten miesiąc od wyborów Sołtysa, dla nowej Pani Sołtys serdeczne gratulacje, a dla Pana Jerzego Przybysza życzymy jak najlepszego zdrowia, aby mógł z tej wolności korzystać jak najwięcej. W Nieporęcie odbył się konwent powiatu legionowskiego z udziałem wszystkich przedstawicieli gmin łącznie z Panem Starostą i był poświęcony dwóm tematom. Pierwszy to rozbudowa drogi 61, mieliśmy spotkanie z Generalną Dyrekcją, najbardziej wąskim gardłem jest w tym momencie wjazd do Legionowa, gdzie często nie można wjechać ani wyjechać do Legionowa i trzeba korzystać z tunelu. Prace nad pierwszym odcinkiem do mniej więcej Centrum Szkolenia Policji, już się rozpoczęły. Jest plan aby na koniec roku 2019, droga na tym odcinku była rozbudowana. Drugi temat to połączenie dwupasmówki z Legionowem, jest to bardziej odległa kwestia, mówi się że potrzeba na jej zrealizowanie 5 lat. Dwupasmówka łączyłaby Legionowo z rondem w Nieporęcie. Rozmawiałem z Marszałkiem województwa mazowieckiego i nie ma żadnego pomysłu na drogę 632, także piętczą się problemy jeśli chodzi o rondo w Nieporęcie, są tam bowiem tory kolejowe i GDDKiA powiedziała na tym spotkaniu, że ona będzie się zajmować tylko i wyłącznie swoim pasem ruchu. W lutym, nastąpiło również podsumowanie konsultacji społecznych, które były prowadzone w związku ze zmianami planu zagospodarowania przestrzennego, odbyło się kolejne spotkanie w sprawie Szadek, to skrzyżowanie w lokalnych gazetach i portalach społecznościowych ma swoje ciśnienie tak jakby była to kwestia najważniejsza. Gmina nie ma żadnego interesu w tym skrzyżowaniu, ponieważ nie przebiega tamtędy droga gminna, a wojewódzka, powiatowa i krajowa. Gmina próbuje te podmioty zainteresować tym skrzyżowaniem. I chciałbym Państwa poinformować, że GDDKiA nie jest zupełnie zainteresowana rozbudową tego skrzyżowania, według ich pomiarów i statystycznych badań, skrzyżowanie jest bezpieczne i to, że się zdarzy wypadek to nie jest dla nich argument. Marszałek województwa mazowieckiego reprezentowany przez wojewódzki zarząd dróg mazowieckich, przyjechał na spotkanie ale powiedział, że nic nie zadeklaruje. I pojawia się kwestia, kto ma tę inwestycję prowadzić. Był przedstawiciel Pana Starosty, jest deklaracja, że jeśli wszyscy się dołożą to i Starostwo. Trudno jest rozwiązać problem jeśli nie jest partnerem do rozwiązania tego typu problemów. Będziemy szukać dalej sposobów na rozwiązanie tego skrzyżowania, budowę światła, lub budowę ronda. Podjęliśmy działania mające na celu zawarcie porozumienia z Lasami Państwowymi. Ma to związek ze zmianami planów zagospodarowania. Nadleśnictwo Jabłonna i centrala na województwo mazowieckie, często mają stanowiska odmienne, czyli sprawa uzgodniona w Jabłonie nie oznacza, że będzie ona zaakceptowana przez centralę. Wykonujemy plany m.in. za wodą- Gąsiorowo, Łacha i tam pojawia się wiele problemów z Lasami Państwowymi. Podjęliśmy rozmowy z centralą, w pierwszym etapie uzyskaliśmy pozytywne opinie Nadleśnictwa, ale zostały one zakwestionowane przez centrale. Kwestia jest dosyć poważna ponieważ jeśli chodzi o Łachę i Gąsiorowo jest dużo działek, która się ociera o lasy,

także stanowisko Lasów jest niezwykle cenne. Podjęliśmy próbę przekonania Lasów Państwowych aby wyrazili zgodę na mijanki w Woli Smolanej, wstępna akceptacja już jest.

Dziękuję wszystkim, którzy napracowali się przy organizacji Konferencji. Jesteśmy po obchodach 600-lecia, tamten jubileusz także poprzedziliśmy konferencją. I uważam, że jak się zrobi raz konferencje na bardzo dobrym poziomie, to następną trudno zrobić co najmniej dobrą. Nam udało się to zrobić po raz drugi. Mieliśmy grono wybitnych fachowców, którzy zrobili to z głębokiego serca. W Izbie Pamięci zaczęły się spotkania, które mają na celu odtwarzanie historii, kultury, obrzędu, może będzie motywacja aby również to kiedyś spisać, opisać i w przyszłości wydać.

Ponadto podjęliśmy działania mające na celu zainteresowanie Ministerstwa Szaniawskim, jest to postać wybitna, trochę zapomniana. Szaniawski skończył życie w niewyjaśnionych okolicznościach. Jest to postać związana z tym terenem- z Jadwisinem. Przed laty prowadziliśmy korespondencję z Ministerstwem Kultury, rozmowy te nie zakończyły się sukcesem. Odnowiliśmy te kontakty i postanowiliśmy zainteresować Ministerstwo. Gmina mogłaby być koordynatorem tego przedsięwzięcia, ale uważam, że jest to dobro narodowe i powinniśmy uzyskać wsparcie ze strony Państwa.

Mieliśmy m.in. z Panem Przewodniczącym spotkanie z przedstawicielami mazowieckiego okręgowego związku piłki nożnej w kwestii relacji na przyszłość dotyczącej licencji naszych klubów w rozgrywkach piłkarskich”.

Informacja o działalności Urzędu oraz jednostek organizacyjnych w okresie między sesjami została przekazana w formie pisemnej (załącznik nr 6).

## 6.

### **Interpelacje i zapytania radnych**

#### ***Radny Sławomir Osiwala***

„Chciałbym zadać pytanie o ujednoczenie co nazywamy liczbą mieszkańców. Przygotowując się do dzisiejszej sesji, projekt uchwały dotyczący podziału na okręgi wyborcze, uważam, że dane które podejmujemy w uchwale powinny być na tyle klarowne i jasne. Moje wątpliwości wzbudziły trzy dokumenty, projekt uchwały podający liczbę mieszkańców, dane GUS, które są z czerwca 2017 roku, oraz zamieszczone na stronie naszego urzędu sprawozdanie z działalności referatów gdzie jest informacja o liczbie zameldowanych w naszej gminie. W dokumentach tych są różne dane. GUS podaje 14.404 mieszkańców, z czego 4.348 mieszka w mieście, a na wsi 10.056. Jeśli chodzi o stronę urzędu mieszkańców jest 13.832, a liczba wyborców podana na koniec grudnia 2017r. to 11.404 w tym 598 nałożyło wniosek o dopisanie do listy wyborców. Kto ma rację? Mówię o tym dlatego, że projekt uchwały, który próbowałem zdjąć z porządku dzisiejszych obrad przewiduje, że dzielimy okręgi wyborcze, one są stałe aczkolwiek jeśli zasady podziałów mandatowych na mandaty powinna być utrzymana jak do tej pory to te zmiany byłyby w mojej ocenie celowe lub konieczne. Dowiedziałem się też, że w ogólnej liczbie mieszkańców podaje się również mieszkańców dopisanych na wniosek do listy wyborców. Pytanie gdzie oni głosują? Bo skoro nie mają miejsca zamieszkania tylko złożyły wniosek, że chcą głosować w naszej gminie, to przypominam, jeśli chodzi o wybory parlamentarne czy inne nielocalne, to nie ma znaczenia gdzie obywatel głosuje, to jest jego prawo konstytucyjne, obywatelskie, ma prawo głosować w każdym miejscu gdzie chce. Natomiast jeśli mówimy o wyborach lokalnych to głosują jedynie mieszkańcy, nie ci którzy wpisali się do rejestru wyborców, tylko ci którzy zamieszkują, nie muszą być zameldowani, ale muszą zamieszkiwać. Oznacza to, że muszą wskazać gdzie zamieszkują. W związku z tym, że dane te są rozbieżne, był mój wniosek o zdjęcie pkt. 9 z porządku obrad w dniu dzisiejszym, żebyśmy mogli sobie to wyjaśnić”.

#### ***Radny Mariusz Rosiński***

„Chciałbym złożyć zapytanie do Pana Burmistrza, której uchwały dotyczy skarga Stowarzyszenia Czysta Gmina w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego?”

## 7.

## **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Serockiego bonu żłobkowego”.**

### ***Kierownik OPS Anna Orłowska***

„Pomysł serockiego bonu żłobkowego powstał, ponieważ pojawił się problem do dostępu placówki publicznej żłobka. W związku z tym, że nie mamy takiej placówki na terenie gminy zrodziła się inicjatywa aby zaproponować coś co będzie rodzicom, którzy swoje dzieci przekazują pod opiekę do niepublicznych placówek w różnych miejscach, żeby kwota, którą opłacają była im częściowo zrekompensowana w postaci bonu żłobkowego. Uchwała przewiduje, że będzie to kwota 300 zł miesięcznie. Rodzice którzy zamieszkują na terenie gminy, rozliczają się z podatku w Urzędzie Skarbowym w Legionowie, obydwójce pracują, czyli nie korzystają z urlopu rodzicielskiego, będą mogli z takiego bonu żłobkowego skorzystać składając odpowiedni wniosek i wtedy na rok szkolny będzie przyznawana dotacja. Projekt uchwały przewiduję, że uchwała wejdzie w życie z dniem 1 kwietnia. Od kwietnia do sierpnia będzie można składać wnioski, a od września będzie już obejmowało nowy rok szkolny. Chciałam zaproponować dwie autopoprawki do projektu uchwały, w ust. 3 załącznika nr 1 określającym szczegółowe zasady przyznawania bonu żłobkowego proponujemy w ust.3 pkt.2 dodać po słowach (...)gminy Serock : *z tym, że warunek ten nie dotyczy osób, które z racji wykonywania innej pracy zarobkowej nie podlegają obowiązkowi rozliczania się z podatku dochodowego od osób fizycznych.* Zgłaszaliście bowiem Państwo, że warunkiem jest rozliczanie się z podatku dochodowego w US w Legionowie, lecz nie wszyscy podlegają obowiązkowi rozliczania się. Aby nie wykluczać tych osób zapis ten został doprecyzowany. Druga autopoprawka w ust.11 drobna zmiana, z zapisu *kwota bonu* proponujemy usunąć wyraz *bonu*”.

### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem prac na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskał pozytywną opinię.”

### ***Radny Krzysztof Bońkowski***

„Chciałbym Panu Burmistrzowi serdecznie podziękować za tę inicjatywę, uważam, że przyczyni się do tego, że więcej mieszkańców będzie miało możliwość podjęcia zatrudnienia. Będzie też zachęcało mieszkańców do zameldowania się w gminie, a co za tym idzie zwiększy się baza podatkowa”.

### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie wniesienie autopoprawki nr 1 w ust.3 pkt.2 dodać po słowach (...)gminy Serock : *z tym, że warunek ten nie dotyczy osób, które z racji wykonywania innej pracy zarobkowej nie podlegają obowiązkowi rozliczania się z podatku dochodowego od osób fizycznych.*

### **W głosowaniu**

Autopoprawka została przyjęta przy 14 głosach za- jednogłośnie.

### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie wniesienie autopoprawki nr 2 w ust.11 z wyrażenia *Kwotę bonu* wykreśla się słowo *bonu*.

### **W głosowaniu**

Autopoprawka została przyjęta przy 14 głosach za- jednogłośnie.

### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 441/XLI/2018 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 26 lutego 2018 r. w sprawie „Serockiego bonu żłobkowego”.

### **W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 14głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 7).

## 8.

### **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o wyniku wyborów uzupełniających do organu jednostki pomocniczej sołectwa Zabłocie.**

#### ***Kierownik RMP Rafał Karpiński***

„Zwyczajem Rady Miejskiej jest to, że jeśli odbywają się wybory w jednostce pomocniczej, to efektem końcowym jest podanie tej informacji na sesji w postaci uchwały. Uchwała ta ma charakter informacyjny. Informuje, że wybory się odbyły i jaki był wynik wyborów”.

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem prac na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskał pozytywną opinię”.

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 442/XLI/2018 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 26 lutego 2018 r. w sprawie przyjęcia informacji o wyniku wyborów uzupełniających do organu jednostki pomocniczej sołectwa Zabłocie.

## **W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 8).

## 9.

### **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału gminy Miasto i Gmina Serock na okręgi wyborcze w wyborach do Rady Miejskiej.**

#### ***Kierownik RMP Rafał Karpiński***

„Projekt uchwały jest podejmowany w wyniku obowiązku wynikającego z ustawy z 11 stycznia 2018r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych. W art. 12 rada gminy dokonana podziału na okręgi wyborcze w wyborach do rady gminy w terminie 60 dni od dnia wejścia w życie ustawy. Ta ustawa weszła w życie 31 stycznia. Jeśli chodzi o podstawowe dane, które Państwu przekazaliśmy, opieraliśmy się na danych Państwowej Komisji Wyborczej- jest to uchwała z 5 lutego 2018r. Podział gminy na okręgi wyborcze jest podziałem stałym, jeżeli nie wymaga tego przekroczenie normy przedstawicielstwa, nie powinna podlegać zmianie. Jest to powtórzenie uchwały z 2012 roku, granice okręgów pozostają bez zmian, zmienia się jedynie liczba mieszkańców. Według stanu na dzień 31 grudnia 2017 roku jest to liczba 14.376 mieszkańców. Mówiłem o tym na posiedzeniu wspólnym Komisji, pierwotnie trafił do Państwa projekt uchwały z załącznikiem nr 1 posiadającym nieaktualną liczbę mieszkańców, podaną na dzień 31 grudnia ale 2016 roku. Ten błąd został wyeliminowany, stosowna norma przedstawicielstwa została wyliczona ponownie, różnica 132 osób w żaden sposób nie wpływa na normę przedstawicielstwa. W żadnym okręgu wyborczym nie zbliżamy się do przekroczenia normy przedstawicielstwa. Załącznikiem do uchwały są również załączniki graficzne, pierwszy dotyczy podziału miasta na okręgi wyborcze, drugi przedstawia obszar gminy. Spróbuję wyjaśnić wątpliwości radnego Osiwały, podstawowe dane, które posłużyły do napisania tej uchwały brzmią w ten sposób: przy ustalaniu podziału rady powinny uwzględnić liczbę mieszkańców ujętych w stałym rejestrze wyborców danej gminy na koniec kwartału poprzedzającego kwartał w którym dokonuje się podziału na okręgi wyborcze. Przez liczbę mieszkańców o której wyżej mowa, należy rozumieć sumę liczb: wyborców ujętych w rejestrze wyborców z urzędu, czyli wszystkich zameldowanych na stałe, po drugie wyborców wpisanych do rejestru wyborców na wniosek, z tym, że te osoby wpisane na listę wyborców muszą podać konkretny adres, wynika to z wytycznych, których się ściśle trzymaliśmy”.



***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Jest jeszcze wzmianka w tych wytycznych, że dotyczy pozostałych osób zameldowanych w gminie na pobyt stałych z wyjątkiem osób, co do których otrzymano zawiadomienie o wpisaniu do rejestru wyborców w innej gminie. Muszę przyznać, że rozumiana wprost definicja mieszkańca wymaga tego typu interpretacji, ale jest ona stała we wszystkich gminach w Polsce. Tylko to gwarantuje precyzję jeśli chodzi o podział okręgów. Dodam, że w gminie jest wiedza na temat tego, bo to nie jest niezdefiniowana dodatkowa grupa mieszkańców, skoro te osoby wpisywane są z adresu do rejestru, to też możemy przenieść to precyzyjnie na te 15 okręgów. Sytuacja, w której 200 ludzi przerzucamy z Jadwisina do Serocka też nie może i nie ma miejsca. Ten system może nie jest doskonały ale wydaje się, że w miarę sensownie jest skonstruowany”.

***Radny Sławomir Osiewała***

„Absolutnie moim zamiarem nie było wprowadzanie zamętu, że są gdzieś ukryci ludzie. Natomiast jeśli Pan Przewodniczący sobie przypomina dyskusję na temat w trakcie prac Komisji, chodzi mi przede wszystkim o zdefiniowanie jak liczymy tych mieszkańców, gdyż ma to podstawowe znaczenie w podziale na okręgi wyborcze. Jeśli przyjmując liczbę mieszkańców z GUSu a ta jest dużo wyższa, to problem polega na tym, że jeśli obowiązują te same zasady i nie zmieniamy okręgów wyborczych, to musimy mimo wszystko robić to w taki sposób aby nie budziło to naszych wątpliwości. Jeśli podajemy w uchwale, że mamy w kolejności okręgi wyborcze, ale pokazujemy je na załączniku graficznym oddzielnie miasto i oddzielnie gminę, to w związku z tym możemy wywnioskować, że miasto i gmina Serock ma powiedzieć dwa obwody wyborcze, w którym w 1 obwodzie jest 5 okręgów, a drugim 10. Ale jeśli idziemy tym tokiem myślenia, to jeśli Państwo przeliczycie okręgi wyborcze, zsumowana liczba mieszkańców w mieście Serock, nie spełnia normy przedstawicielstwa na 5 mandatów, natomiast w innych okręgach wyborczych jest to już na granicy chociażby okręg 8, gdzie jego norma przedstawicielstwa jest już prawie 1,2927. Możemy żonglować od minimum do maximum. Trzeba wyjść od początku, jak definiujemy co to jest mieszkaniec jeśli ustalimy dla naszych mieszkańców okręgi wyborcze. Jeśli ta zasada ma być podtrzymana, która stworzyła takie okręgi, nie ruszamy tylko staramy się aby okręgi były stałe, ale do momentu kiedy nie nastąpi zmiana reprezentatywności. Jest idealna okazja żeby tam gdzie mamy zagęszczenie, bo może się okazać, że za rok będziemy musieli tę normę przedstawicielstwa rozdzielić na pół, a mandatów nie przybędzie. Dopóki gmina nie przekroczy 20 tys mieszkańców, to zawsze będzie miała 15 mandatów, chyba, że się zmieni ordynacja”.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Część argumentów jest jak najbardziej logiczna, natomiast reszta jest Twoją interpretacją, do której masz prawo, lecz niekoniecznie można się z tym zgodzić. Faktycznie jest podział na dwie mapki, to wynika z pewnych uwarunkowań historycznych i zgadzam się z tym, że mogłaby być jedna. Jednak propozycja, że jest to podstawa do tego, że powinniśmy rozpocząć dyskusje na temat zmiany podziału jest zbyt daleko idącym wnioskiem. Jeśli wzięlibyśmy mapkę ogólną gminną, to najmniejszego okręgu nie będzie nawet widać. W procesie kształtowania progów dużą rolę odgrywa jednak PKW, oni przesyłają przed każdymi wyborami rekomendacje, gdzie zachodzą przesłanki żeby do zmiany przystąpić. Tak było np. w powiecie legionowskim, ale tutaj takiej rekomendacji nie ma”.

***Radny Sławomir Osiewała***

„Jeszcze nie tak dawno, 8 lat temu w Zegrzu było 2 radnych, bo tak wskazywała norma przedstawicielstwa. W pewnym momencie stwierdzono, że Zegrze utraciło tę reprezentatywność a jest zagęszczenie w terenie i trzeba ten jeden mandat przenieść do innego okręgu. Jak Pan wie dla każdego okręgu jest to przykre jak odbiera się mandat. Podkreślę, że zasady się nie zmieniły i to że jest podział miasto-gmina, że zawsze mandaty były liczone w mieście z przelicznika reprezentatywności, zawsze trzeba było tak okręgi dopasować, bo wiadomo było, że w Serocku zawsze jest 5 mandatów. Nie chcę tego podważać ale jest w tej chwili taka sytuacja, a woła należy do rady, więc jeśli nie ma woli zmiany to ja nie będę nalegał, ale jeśli nie zwrócimy na to uwagi, to nikt by nawet o tym nie pomyślał”.

***Radny Stanisław Krzyczkowski***

„Chciałbym poprzeć argumentację radnego Osiewały, dlatego że swego czasu ja też to kwestionowałem. Jak Państwo spojrzą zobaczą Państwo okręg nr 8 jest na górnej granicy. Pomyśl był wtedy aby

z okręgów 8 i 9 kosztem radnego z Serocka podzielić to na 3 mandaty. Wtedy nie spotkało się to ze zrozumieniem. Na dzień dzisiejszy nawet nie próbowano poddać jakiejś innej propozycji do zaakceptowania uwzględniając moje argumenty”.

***Kierownik RMP Rafał Karpiński***

„Chciałbym wspomnieć jeszcze o jednym elemencie. Przedstawiany projekt uchwały był przesłany do Komisarza Wyborczego celem wydania opinii, a Komisarz Wyborczy szczególnie zwraca uwagę na to czy istnieje jakieś ryzyko przekroczenia normy przedstawicielstwa. Nie otrzymaliśmy żadnych uwag”.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem prac na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskał pozytywną opinię”.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie poprawkę do projektu uchwały polegającą zmianie liczby mieszkańców.

**W głosowaniu**

Poprawka została przyjęta przy 12 głosach za i 2 głosach wstrzymującym.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 443/XLI/2018 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 26 lutego 2018r. w sprawie podziału gminy Miasto i Gmina Serock na okręgi wyborcze w wyborach do Rady Miejskiej wraz z przyjętą poprawką.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za i 2 głosach przeciw (załącznik nr 9).

*(Posiedzenie sesji opuścił radny Sławomir Osiwala)*

**10.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości położonej w obrębie Jadwisin przy ulicy Książęcej.**

***Sekretarz Tadeusz Kanownik***

„W dniu 6 marca 2017 roku Pan Burmistrz swoją decyzją po rozpatrzeniu wniosku użytkownika wieczystego dokonał przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności w związku z tym zgodnie z zapisami uchwały Rady Miejskiej w Serocku została naliczona opłata za to przekształcenie a następnie naliczona bonifikata. Użytkownik wieczysty w dniu 27 kwietnia 2017r. już jako właściciel nieruchomości zbył tę nieruchomość na rzecz innej osoby. Zgodnie z zapisami ustawy o przekształceniu użytkowania wieczystego w prawo własności, jeżeli naliczona została bonifikata a nastąpiło zbycie przed upływem 5 lat, Organ żąda zwrotu bonifikaty po jej waloryzacji. Chciałem w tym miejscu zaznaczyć, odnosząc się do dyskusji z posiedzenia Komisji, że od daty wydania decyzji czyli od 6 marca 2017 roku, uprawomocniła się 21 marca 2017 roku, sprzedaż nastąpiła 27 kwietnia 2017r., w związku z tym wysokość tej bonifikaty zwaloryzowanej powinna być powiększona o kwotę 3,61 zł. W przedstawianym projekcie uchwały proponujemy aby wyrazić zgodę na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty. Jeśli nie będzie zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty, wtedy będziemy bonifikatę waloryzować. Jako okoliczności Pan Burmistrz uwzględnił, że środki uzyskane ze sprzedaży nieruchomości nie przekroczyły kosztów zakupu innej nieruchomości zabudowanej, która przewyższyła koszty nieruchomości niezabudowanej sprzedanej. Kierowaliśmy się też, że ma na utrzymaniu straszą osobę, podstawową przesłanką jednak do umorzenia bonifikaty było to, że środki użyte ze sprzedaży tej nieruchomości zostały przeznaczone na nabycie nieruchomości przeznaczonej na cele mieszkaniowe, tj. nieruchomość łącznie z budynkiem mieszkalnym”.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem prac na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskał pozytywną opinię”.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 444/XLI/2018 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 26 lutego 2018 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości położonej w obrębie Jadwisin przy ulicy Książęcej.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za i 1 głosie wstrzymującym (załącznik nr 10).

**11.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Serock – obszar A2.**

***Sekretarz Tadeusz Kanownik***

„Uchwała dotyczy propozycji zmiany planu zagospodarowania obszar A, a dokładnie jego części nazwanej na tę potrzebę obszar A2. Intencją zmiany jest wola poprawy warunków modernizacji rozbudowy stadionu miejskiego. Były pytania dlaczego obszar objęty zmianą jest większy, obszar ten łączy się funkcjonalnie z osiedlem 1000-lecia jest tam droga dojazdowa od ul. Pułtuskiej są parkingi, bloki również wchodzą w skład tej nieruchomości. Działka od ul. Polnej również stanowi własność gminy tam jest ujęcie wody. Planujemy w obrębie tego kompleksu szukać korzystnych rozwiązań dla zagospodarowania tego terenu. W znacznej części teren pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne jest zainwestowany, w zasadzie nic tam się nie będzie zmieniać, chodzi o ogólne podejście do terenu na którym się znajduje się stadion miejski”.

***Radny Mariusz Rosiński***

„Chciałbym prosić o wskazanie która to jest działka”.

***Sekretarz Tadeusz Kanownik***

„Na załączniku graficznym obszar objęty zmianą planu jest zaznaczony na niebiesko”.

***Radny Mariusz Rosiński***

„W jaki sposób zmieniamy przeznaczenie tej działki?”

***Sekretarz Tadeusz Kanownik***

„Teren w zasadniczej części przeznaczony był na usługi sportu z otoczeniem terenów zielonych, po zmianie te tereny sportu będą bardziej rozszerzone na te tereny zielone”.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem prac na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskał pozytywną opinię”.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 445/XLI/2018 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 26 lutego 2018 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Serock – obszar A2.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 13 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 11).

## 12.

### **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania rondu na terenie gminy Serock w obrębie Wierzbica nazwy „Rondo Rotmistrza Witolda Pileckiego”.**

#### ***Burmistrz Sylwester Sokolnicki***

„Uchwała, którą Państwu proponujemy, odwołuje się do historii dlatego, że dzisiaj na bieżąco jesteśmy świadkami konsekwencji braku polityki historycznej, gdzie wiele Państw w Europie robiło to z pozytywnym skutkiem, a my wiele rzeczy na przestrzeni dziejów zaniedbaliśmy. Stąd często wiedza ludzi w Europie i na świecie często obejmuje więcej faktów nieprawdziwych niż prawdziwych. Chociażby nasz emocjonalny spór o „polskie obozy śmierci” trzeba wytłumaczyć ludziom na świecie, że jedyne co ich z nami łączy, to że były zlokalizowane na terenie Polski zajętej w czasie wojny pod niemiecką okupacją. Dzisiaj jesteśmy w przededniu święta Żołnierzy Wyklętych stąd inicjatywa aby jednego z tych Niezłomnych upamiętnić i znaleźć ku temu godne miejsce. Występujemy z propozycją aby nazwać rondo w Wierzbicy imieniem Rotmistrza Pileckiego, osoby, która jeśli chodzi o pamięć o Żydach i holokauście żydowskim zrobiła wiele, ale go nie słuchano, to jest przykre, że ci którzy tak wiele mogli zrobić dzisiaj tak wiele Polakom zarzucają. To jest kolejny obraz fałszowania rzeczywistości ponieważ Pilecki sam poszedł do Auschwitz, po czym uciekł i przedostał się z okupowanych terenów i powiadomił o tym świat, niestety nikt nie zrobił nic w tej materii, a dzisiaj przeinacza się historię w zupełnie inną stronę. Stąd uważam, że to dobre miejsce na uczczenie jego pamięci. Pojawiły się na posiedzeniu Komisji inne propozycje, m.in. 100-lecie Bitwy Warszawskiej, która według przekazów historycznych miejsce to jest miejscem istotnej walki podczas Bitwy Warszawskiej. Trudno rozważyć te dwa pomysły, trudno wybrać, który jest ważniejszy, istotniejszy i nie ulega wątpliwości, że chcielibyśmy zaspokoić zapotrzebowanie na te dwa ważne wydarzenia, ale tego nie da się zrobić. Pojawił się pomysł aby centrum Sportu i Rekreacji nazwać imieniem związanym z Bitwą Warszawską, bądź Naczelnika Państwa, Marszałka, poza tym znaleźć miejsce na ustawienie obelisku lub pomnika. Wracając do projektu uchwały, proponujemy Państwu nazwę Rotmistrza Witolda Pileckiego”.

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Projekt uchwały był przedmiotem prac na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskał pozytywną opinię”.

#### ***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

„Inicjowałem nadanie nazwy adekwatnej do wydarzeń, które tam miały miejsce. Rotmistrz Pilecki to osoba o renomie, nazwisku, dokonaniach, że trudno nie poprzeć tego wniosku, jest to poza wszelką dyskusją, niemniej zwracam uwagę, że w tym miejscu w dniu 17 sierpnia 1920 roku była druga próba przełamania rosyjskiej obrony w Serocku, który był przejęty przez Rosjan. Niech to będzie namiastka tego, że warto to propagować, że w tych trudnych dniach była tu poważna linia oporu, która wytrzymała silny napór. Dywizjon Kawalerii Rezerwowej 17 sierpnia 1920 roku, nie dość że się przebił przez linię Rosjan, to jeszcze zajął most, ugasił go i uratował, pozwoliło to później wyjść Polakom do dalszej ofensywy. Proponowałem na posiedzeniu Komisji nazwę Bitwy Warszawskiej, lub Marszałka Piłsudskiego. Podczas Komisji rozmawialiśmy też o Centrum Sportu i Rekreacji aby tam wyeksponować ten element. Panie Burmistrzu prośba aby rozważyć jak wygląda nadanie nazwy dla mostu, który jest w ciągu drogi krajowej a nie jest własnością samorządu, gdyby można było ten element wyróżnić nazwą związaną z rokiem 1920, aby podkreślić, że mieliśmy swój udział w tym wydarzeniu. Jeśli obiecujemy sobie że uczymy także Bitwę Warszawską, to myślę, że dzisiejszą uchwałą podejmiemy z czystym sumieniem”.

#### ***Radny Mariusz Rosiński***

„Cieszy mnie to, że powstała taka inicjatywa i Rotmistrz Pilecki znajdzie dzisiaj miejsce na terenie naszej gminy, jest to godna osoba o czym wspomniano. Zgadza się również z sugestiami Pana Przewodniczącego aby w przyszłości Centrum Sportu i Rekreacji nazwać np. imieniem Marszałka Piłsudskiego, to dobry patron, który jest też patronem Akademii Wychowania Fizycznego w Warszawie, on był twórcą Centralnego Instytutu Wychowania Fizycznego, który powstał w 1929 roku. A dziś

Akademia jest nie imienia, lecz Akademia Wychowania Fizycznego Józefa Piłsudskiego, to był człowiek, który to stworzył, dlatego pasuje aby w przyszłości jego imię nosiło Centrum Sportu”.

**Przewodniczący Rady Artur Borkowski**

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 446/XLI/2018 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 26 lutego 2018 r w sprawie nadania rondu na terenie gminy Serock w obrębie Wierzbica nazwy „Rondo Rotmistrza Witolda Pileckiego”.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 13 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 12).

**13.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiany gruntów położonych w Serocku.**

**Sekretarz Tadeusz Konownik**

„Przedstawiamy projekt uchwały z propozycją wyrażenia zgody na zamianę gruntu stanowiącego własność gminy przy ul. Warszawskiej, jest to wąski pasek o powierzchni 0,0112ha, na szerokości działki stanowiącej własność Parafii, po przekazaniu tego wąskiego pasa na rzecz Parafii w przypadku powiększenia parkan cmentarny będzie przedłużony. My natomiast w zamian za ten grunt przejęlibyśmy pas gruntu o powierzchni 0,0200ha. Znajduje się ten grunt wzdłuż ul. Niskiej na zapleczu kościoła, od działki prywatnej do schodów. Dzięki tej zamianie będziemy mogli poszerzyć ul. Niską”.

**Przewodniczący Rady Artur Borkowski**

„Projekt uchwały był przedmiotem prac na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskał pozytywną opinię”.

**Radny Krzysztof Zakolski**

„Jaka jest szerokość tego gruntu, który pozyskujemy”.

**Sekretarz Tadeusz Kanownik**

„Szerokość jest nieregularna od 2,59 m do 2,86 m.”.

**Przewodniczący Rady Artur Borkowski**

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 447/XLI/2018 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 26 lutego 2018r. w sprawie zamiany gruntów położonych w Serocku.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 13 głosach za- jednogłośnie (załącznik nr 13).

**14.**

**Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiany gruntów położonych w obrębie Stasi Las gm. Serock.**

**Sekretarz Tadeusz Kanownik**

„Przedstawiony projekt uchwały również dotyczy zamiany gruntów stanowiących własność gminy na grunty stanowiące własność prywatną. Gmina posiada działkę o powierzchni 0,0093ha natomiast właściciel od ul. Głównej posiada 0,0039ha. Mówimy tu o zamianie i formie nieodpłatnej, działka nasza to tylko sam grunt, natomiast działka prywatna posiada ogrodzenie oraz nasadzenia roślinne, rekompensuje to różnica w powierzchni. Przy tej uchwale proponujemy uchylene poprzedniej uchwały, która mówiła o sprzedaży działki 31/34”.

**Przewodniczący Rady Artur Borkowski**

„Projekt uchwały był przedmiotem prac na wspólnym posiedzeniu Komisji i uzyskał pozytywną opinię”.

***Przewodniczący Rady Artur Borkowski***

Poddał pod głosowanie uchwałę Nr 448/XLI/2018 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 26 lutego 2018r. w sprawie zamiany gruntów położonych w obrębie Stasi Las gm. Serock.

**W głosowaniu**

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach za i 1 głosie wstrzymujących (załącznik nr 14).

**15.**

**Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych**

***Burmistrz Sylwester Sokolnicki***

„Jeśli chodzi o zapytanie radnego Osiwały, odpowiedzieliśmy już częściowo, jeśli będzie jego wola, wytłumaczymy dalej. Jeśli chodzi o zapytanie radnego Rosińskiego, odpowiem, że Stowarzyszenie zaskarżyło uchwałę o zmianie planu zagospodarowania dla miejscowości Dębe”.

**16.**

**Sprawy różne**

***Sołtys wsi Dębinki Magdalena Nickarz-Abram***

„Chciałabym się dowiedzieć co z wnioskiem mieszkańców o ponowne rozpatrzenie nazwy ul. Baby Jagi”.

***Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Lutomiński***

„Na wspólnym posiedzeniu Komisji rozpatrzyliśmy ww. pismo. Radni podtrzymują decyzję o nadaniu ul. Paproci, natomiast propozycja mieszkańców została odrzucona, ponieważ postać Baby Jagi kojarzy się negatywnie”.

***Radny Krzysztof Zakolski***

„Panie Burmistrzu, dziękuję za podjęcie szybkich rozmów z Nadleśnictwem, bardzo nam zależy aby tę drogę uczynić przejezdną w związku ze zbliżającą się wiosną. Prosiłbym aby nie ustawać w działaniach w sprawie ronda w Szadkach, ponieważ kiedy nadchodzą wakacje, zdarzają się tam bardzo poważne śmiertelne wypadki i uważam, że nie ma takiej ceny, która określałaby życie ludzkie. Warto szukać rozwiązań i dążyć do tego aby rondo powstało w tym miejscu zwłaszcza, że możliwości terenowe są z każdej strony wystarczające”.

***Przewodniczący Rady Osiedla Zegrze Cezary Semeniuk***

„Chciałbym prosić o interwencję w sprawie jakości chodnika w Zegrzu, od wjazdu z DK61- od świateł, wzdłuż jednostki. Chodnik ten ulega degradacji w skutek warunków atmosferycznych. Miejsca gdzie są odpływy zapadają się, stanowi to niebezpieczeństwo dla osób korzystających z chodnika”.

***Radny Krzysztof Bońkowski***

„Ze względu na występujące mrozy chciałbym prosić o zobligowanie Straży Miejskiej do rannych i nocnych patroli w zakresie zanieczyszczenia powietrza, ponieważ gdy zbliża się noc mieszkańcy najczęściej rozpalają w piecach. Proszę o przygotowanie zestawienia dotacji unijnych, które gmina uzyskała w obecnej kadencji Rady Miejskiej- które instytucje i jakie środki pozyskały na rozwój miasta. Proszę o udostępnienie tej informacji publicznie”.

17.  
**Zamknięcie sesji**

**Przewodniczący Rady Artur Borkowski**

Stwierdził wyczerpanie porządku obrad, podziękował wszystkim za udział i zamknął XLI sesję Rady Miejskiej w Serocku o godz. 16.00.

Protokolowała  
  
Paulina Kopeć

  
Przewodniczący  
Rady Miejskiej w Serocku  
Artur Borkowski